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Exercice 1

Un récepteur électrique est constitué d'un résistor de résistance R et un
condensateur C.
1- Montrer que son module Z est |'expression :

Z = /R2+(Ciw)2

2- On donne w = 2nrf. Etablir 'expression du module de I'impédance Z.
3- OndonneR = 3,163 Q; C=1mF et la fréquence f = 50 Hz. Déterminer la
valeur numérique du module de I'impédance Z.

4- La fréquence a un accroissement de 5 Hz :

_ _ f JEIE LK. T f 2 41
On pose {Z(f) = %= R +(Cw) i +462n2f2

Af = df = 5Hz
Prendre : R? = n?2= 10
Déterminer la dérivée Z'(f) = %

5- Déduire |'accroissement |AZ| du module Z de limpédance en considérant :
|AZ| = dZ = Z'(f) x df.

Exercice 2

L'atelier de la Mécanique Automobile de la place dispose d’un chargeur de
batterie d'accumulateur de f é m E = 12 V et de résistance interne 0,1 Q. Ce chargeur
est constitué de deux diodes et d’un transformateur 3 point milieu. Le transformateur
et les diodes sont supposés parfaits. Le primaire du transformateur est alimenté par
une source de tension sinusoidale.

Vy = 311,08 Sin 100 7t (V) et son secondaire délivre une tension V, =12 V.
On branche en série avec la batterie un résistor de résistance R.

1- Réaliser le schéma du montage.

2- Déterminer la valeur efficace de la tension au primaire.

3- Déterminer en fonction de la période T, la durée de passage d‘une
période.
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4- Calculer la résistance a mettre en série avec la batterie pour que le courant
maximal dans le circuit ne dépasse pas 500 m A.
5- Quelle est la tension inverse maximale aux bornes de la diode ?

Probléme

L'un des moteurs asynchrones triphasés tétrapolaires a rotor bobiné de la bande
transporteuse de la société de fabrication de la pate alimentaire "MATANTI" porte, sur
sa plaque signalétique, les indications suivantes :

380 V-50Hz; 5500 W ; n = 0,80 ; Cosg = 0,86 ; 1440 tr/mn.

1- Que signifient ces indications ?
2- Déterminer la vitesse du synchronisme et le glissement.
Ce moteur a été soumis aux essais suivants :
- Essai a vide sous une tension nominale : I, = 3,5 A ; Py = 735 W ; mesure
des résistances a chaud, au stator entre deux bornes de phase : R =0, 1 Q.
3- Calculer les pertes fer au stator et les pertes mecaniques en les supposant
égales.
4- Pour le facteur de puissance égal a 0,86 et un rendement de 0,80 au
fonctionnement nominal, déterminer :
4-1. lintensité du courant absorbé ;
4-2. les pertes joule au stator ;
4-3. les pertes joule au rotor ;
4-4. le couple utile.

5-1. On peut assimiler la caractéristique mécanique du couple du moteur a
un segment de droite. Donner I'expression du couple en fonction de la
vitesse. On admettra que le moteur tourne a sa vitesse du
synchronisme.

5.2, Le moteur est accouplé & une machine dont le moment du couple est
proportionnel au carré de la vitesse. A 1400 tr/mn, sa valeur est
40 N.m. Déterminer la vitesse de rotation du groupe et le couple utile
du moteur.

6- Calculer la valeur de la résistance qu'on doit mettre en série avec chacune
des phases du rotor pour que la vitesse devienne 1410 tr/mn. La résistance d'une
phase du rotor est R = 0,8 Q.

BONNE CHANCE !



